Задача 2.1

Оценить экономическую эффективность инвестиций за расчетный период Т=4 года при Е1=23,3% и Е2=30%.

К=65980 тыс. руб.

Налог на прибыль Н=24%Пбал
Исходные данные:

	Наименование показателей
	0
	1
	2
	3
	4

	Доходы, тыс. руб.
	35960
	43154
	50347
	57359
	71924

	Затраты на эксплуатацию,

в т. ч. АО
	10340

3600
	11690

3600
	13043

3600
	14390

3600
	15746

3600


  Рассчитываем 4  показателя для двух значений нормы дисконта Е=23,3% и Е=30%.

Расчет чистого дисконтированного дохода ведем в таблице. Таблица 1 – вспомогательная для определения ЧДД, основной расчет осуществляем в таблице 2 и 3.

Таблица 1 – Расчет чистого притока денег от операций

	Показатели 
	Шаги 

	
	0
	1
	   2
	3
	4

	1 Доходы, тыс. руб. 
	35960
	43154
	50347
	57359
	71924

	2. Затраты на эксплуатацию, тыс. руб.  в том числе      амортизационные отчисления, тыс. руб.
	10340

3600
	11690

3600
	13043

3600
	14390

3600
	15746

3600

	3. Прибыль балансовая, тыс. руб. 
	25620
	31464
	37304
	42969
	56178

	4. Налог на прибыль, тыс. руб.
	6148,8
	7551,36
	8952,96
	10312,56
	13482,72

	5. Чистая прибыль, тыс. руб.
	19471,2
	23912,64
	28351,04
	32656,44
	42695,28

	6. Чистый приток денег от операций, тыс. руб.         
	23071,2
	27512,64
	31951,04
	36256,44
	46295,28


Таблица 2 – Расчет ЧДД при Е=23,3%

	№ шага
	1/(1+Е)t
	(Rt- Зt)
	(Rt- Зt)* 1/(1+Е)t
	Кt
	Кt * 1/(1+Е)t
	Результат деятельности на шаге
	Приток реальных денег 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	0
	    1
	23071,2
	23071,2
	65980
	65980
	-42908,8
	-42908,8

	1
	0,811
	27512,64
	22312,75
	
	
	22312,75
	-20596,05

	2
	0,658
	31951,04
	21023,78
	
	
	21023,78
	427,73

	3
	0,533
	32656,44
	17405,88
	
	
	17405,88
	17833,61

	4
	0,433
	46295,28
	20045,86
	
	
	20045,86
	37879.47

	Всего 
	
	
	103859,47
	
	65980
	
	


Таблица 3– Расчет ЧДД при Е=30%

	№ шага
	1/(1+Е)t
	(Rt- Зt)
	(Rt- Зt)* 1/(1+Е)t
	Кt
	Кt * 1/(1+Е)t
	Результат деятельности на шаге
	Приток реальных денег 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	0
	    1
	23071,2
	23071,2
	65980
	65980
	-42908,8
	-42908,8

	1
	0,77
	27512,64
	21184,73
	
	
	21184,73
	-21724,07

	2
	0,592
	31951,04
	18915,02
	
	
	18915,02
	-2809,05

	3
	0,455
	32656,44
	14858,68
	
	
	14858,68
	12049,63

	4
	0,35
	46295,28
	16203,35
	
	
	16203,35
	28252,98

	Всего 
	
	
	94232,98
	
	65980
	
	


Значения графы 3 определены в таблице 1 – пункт 6.

Кt – капитальные затраты – единовременные затраты, т.е осуществляются только на нулевом шаге.

Результат деятельности на шаге представляет собой разность графы 4 и графы 6. Так как капитальные затраты только на нулевом шаге, то результат деятельности будет равен графе 4 на всех шагах кроме 0-го.

Далее определяем приток реальных денег нарастающим итогом, т.е. 0-ой шаг: гр. 4- гр. 6; 1-ый шаг: гр.8 на 0-вом шаге + гр.7 на 1-вом шаге; 2-ой шаг: гр.8 на 1-ом шаге + гр.7 на 2-ом шаге и т.д.

        2. Индекс доходности:

 при Е=23,3%        
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где: где Rt – результат ( доходы) ;

       Зt-  затраты на эксплуатацию;

        Кt-капитальные затраты,

       Е- норма дисконта, принимается в соответствии с действующим депозитным процентам по вкладам в банке;
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- коэффициент дисконтирования;

       Т – расчетный период;
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 -  шаг расчета.

при Е=30%      
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 3. Внутренняя норма доходности ВНД, представляет ту норму дисконта, при которой величина эффекта за период Т равнялась бы капитальным затратам, т.е.
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где Е – внутренняя норма доходности.

ВНД определяем графическим методом, по оси абсцисс откладываем норма дисконта, по оси ординат – значение ЧДД при разных значениях нормы дисконта Е. Пересечение полученной прямой с осью абсцисс даст примерное значение ВНД.
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4. Срок окупаемости капитальных затрат рассчитываем по расчетным таблицам для года, когда достигнуто положительное сальдо.

При норме дисконта Е = 23,3 % окупаемость наступает на третьем году эксплуатации, при норме дисконта Е = 30 % окупаемость наступает на четвертом  году эксплуатации.

Ответ: при Е=23,3% более экономически эффективно, чем при Е=30%.
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